



## POR LOS SIN TRABAJO

La última estadística de los obreros en paro involuntario, publicada por el Ministerio de Trabajo, se eleva a la cifra de más de seiscientos cincuenta mil. Es cierto que comparada con la del último año acusa un descenso de doscientos mil, pero si ello afecta favorablemente a la economía patria, en nada alivia a los sin trabajo. Para éstos porque sean más o menos sus compañeros de desgracia no existe ventaja alguna. Cuando llegan a sus hogares, más bien chozas o buhardillas insalubres, después de vagar horas y más horas en busca de trabajo, siempre el mismo cuadro: hijos harapientos y desmedrados; esposa abatida y macilenta; ni un objeto de valor en la casa que pueda ser pignorado. Sin una extraordinaria dosis de fe religiosa, en esos hogares se respira cada día más un profundo odio contra esta sociedad, que de cristiana apenas tiene el nombre cuando tolera escenas tan inhumanas en más de seiscientos mil hogares españoles.

Y este odio concentrado contra la sociedad, deriva certeramente hacia los ricos y dirigentes de la cosa pública. ¡Los ricos! Ya dijo el Divino Maestro que es más difícil su salvación que el paso de un camello por el ojo de una aguja.

No comprendemos que estén tranquilos en las playas y lugares de veraneo al leer que seiscientos mil familias españolas sólo tienen la miseria como patrimonio, por no dedicar ellos a facilitar trabajo una parte de lo que acaso malgastan innecesariamente. En verdad, esos tales no son católicos, por más que deslumbrados con sus prácticas religiosas. Porque religiosidad que no se preocupa de los hermanos hambrientos y desvalidos tendrá mucho de farsismo, pero muy poco del espíritu del Divino Maestro, que sintió predilección especialísima por los pobres, hasta el punto de haberse desposado con la pobreza al nacer envuelto de privaciones en el Portal de Belén, y no haberla abandonado en el transcurso de su vida hasta la muerte en la Cruz, rodeado del máximo abandono.

El camino eficaz para la gloria es el auxilio al pobre, porque con Cristo se hace cuanto con el pobre se haga, y sin la unión con Jesucristo por caridad no hay salvación posible. Distraigan los ricos veraneantes y no veraneantes unos momentos de sus ocios para meditar sobre estas verdades, porque no deben perder de vista que no existe estímulo tan eficaz para la revolución como el hambre.

El Gobierno se está preocupando seriamente de remediar cuanto antes la situación miserable de tantas familias españolas. Y secundando la labor del Gobierno las autoridades provinciales y municipales se esfuerzan en toda España por dar impulso a obras importantes en que poder colocar el mayor número posible de obreros.

En Avila también se están estudiando planes en este sentido. ¿No es llegada la hora de llevar a feliz término la tan proyectada Casa de Correos y la urgentísima obra del Cuartel de la Guardia Civil? Las dos son de absoluta necesidad en esta ciudad y deben ser las primeras en orden que es necesario acometer.

Claro es que los particulares pudientes han de prestar cooperación decidida a la labor de los dirigentes de la cosa pública. Y sería imperdonable que la indiferencia de algunos ricos fuera obstáculo a los buenos propósitos de los gobernantes. Que no se quejen si las consecuencias siguen con funesta necesidad a su punible negligencia en asunto tan grave. La cooperación de las personas adineradas la reclaman insistentemente la caridad cristiana, la justicia social y la misma conveniencia particular de quienes no deseen ser arrastrados por la ola revolucionaria. En qué ha de consistir esa cooperación a la labor del Gobierno cada uno ha de apreciarlo en el ambiente económico-social en que vive y en las necesidades que pululan en torno suyo.

### EL MOMENTO POLITICO

## Hoy reaparece "JAP,"--El ministro de Agricultura recomienda serenidad y calma

### Detención de un individuo que dirigía una milicia fascista

MADRID.—La Policía ha detenido a Feliciano Fernández Pulido, que en Carabanchel había organizado una milicia infantil integrada por cuarenta niños que realizaban movimientos a voces de mando y mediante silbato, cantaban canciones subversivas y realizaban saludos prohibidos. El detenido fué multado además con 5.000 pesetas por hallarse incurso por este delito en lo que determina el decreto de 22 de julio último, sobre el uso de formación y uniformes de milicias militares. Este sujeto es de filiación socialista.

### Hoy reanuda su publicación la revista "JAP"

Habiéndose levantado la suspensión que pesaba sobre la revista "JAP", hoy reanuda de nuevo su publicación el semanario órgano nacional de las Juventudes de Acción Popular.

### La conferencia Velayos-Chapaprieta ha sido laboriosa

—El señor Velayos llegó al ministerio de Hacienda a las cuatro y media de la tarde, pasando seguidamente al despacho del señor Chapaprieta. Ambos iniciaron un cambio de

impresiones sobre la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de Agricultura.

Asistieron a la entrevista el inventor de Hacienda y un funcionario de contabilidad del ministerio de Agricultura.

Al parecer, ha sido esta la conferencia más laboriosa de cuantas ha celebrado el señor Chapaprieta.

A las ocho de la noche abandonó el señor Velayos el departamento de Hacienda sin que hiciera manifestación alguna.

Recibió a los periodistas el señor Chapaprieta, a las nueve de la noche y les dijo que su entrevista con el ministro de Agricultura había tenido la finalidad ya conocida.

—Ahora comenzará el trabajo—añadió—en aquel departamento, y en su día haremos una revisión para comprobar si las normas convenidas en estas conferencias se han aplicado exactamente en todas sus partes, pero esa labor será ya menos penosa y difícil.

### Hoy no habrá conferencia

Se le preguntó al señor Chapaprieta con qué ministro conferenciaría hoy, y contestó:

—No celebraré ninguna entrevista

## La conducción a Bruselas del cadáver de la Reina Astrid

### La Reina madre de Bélgica sale para Lucerna

ROMA.—Después de recibida la noticia de la muerte de la Reina de Bélgica, su séquito no se atrevió a dar la terrible noticia a la Reina madre de Bélgica, que quien se halla en la actualidad en la Villa de Rosebery, cerca de Nápoles.

Además logró de las autoridades napolitanas que los diarios de la tarde no hablasen del accidente. Sólo fué ya bastante avanzada la noche cuando un criado del Príncipe de Piemonte comunicó a la Reina y a la Princesa heredera de Italia la noticia. La Reina y su hija la Princesa heredera de Italia, han decidido salir inmediatamente para Lucerna.

### El cadáver de la Reina Astrid

LUCERNA.—A las diez y cuarto de la noche salió el tren, en el que han sido enganchados el furgón mortuorio, que conduce el cadáver de la Reina Astrid, y el vagón especial en que van el Rey, el presidente del Consejo, señor Van Zeeland, y el secretario particular del Rey, barón Capelle. Por expresa voluntad del Rey la escena se desarrolló en la más estricta intimidad. El Soberano, con la cara vendada y el brazo en cabestrillo, se hallaba abatido en extremo.

### El paso por Luxemburgo

BRUSELAS.—El tren especial que conduce el cadáver de la Reina Astrid, llegó a Arlont a las seis de la mañana.

En el muelle de la estación se hallaban esperando las autoridades y numeroso público para dar el último adiós de Luxemburgo al cadáver de la Reina.

Las campanas de todas las iglesias doblaban a muerto mientras una inmensa muchedumbre se agolpaba al paso del convoy.

### La llegada a Bruselas

—A las ocho cuarenta llegó a esta capital el tren fúnebre. El coche en que venía el cadáver de la reina iba en cabeza, completamente cerrado y sin decoración alguna exterior.

mañana. Pensaba haber conferenciado con el ministro de Trabajo y tenía examinados ya los documentos, pero me faltan algunos datos de Sanidad que no podré estudiar hasta mañana, por lo que he resuelto dejarla para la próxima semana, en la cual me avistaré con los ministros de Trabajo, Guerra, Instrucción, y Presidencia. El día de mañana lo aprovecharé para darle un avance considerable al presupuesto de este departamento.

### Una nota del ministro de Agricultura

—En la Dirección General de Agricultura, se ha facilitado una nota, diciendo que sería cometer un acto de injusticia atribuir al ministro despedido para con los trigueros españoles.

Son muchos los labradores que se han creído que el Estado absorberá íntegramente todo el trigo que posean.

Todo ello es motivo de una campaña de indisimulable tendencia política.

Pide a los agricultores serenidad y calma y espera de los fabricantes de harinas que refrenen su posibilidad de exageradas ganancias.

También espera de las entidades o particulares que tienen crédito entre los labradores que no contribuyan al nerviosismo del productor.

El Estado dará ejemplo no apremiando, aunque se le ha ofrecido trigo de no muy buena calidad.

Termina augurando que dentro de una semana quedará resuelto el problema de los trigos.

A continuación seguía el vagón ocupado por el rey Leopoldo y su cortejo, pero antes de entrar el convoy en la estación, el rey abandonó el coche y en automóvil se trasladó a la capital con dirección desconocida.

Los andenes estaban imponentes de público. Se puede decir que toda Bruselas ocupaba los alrededores de la estación.

Sobre una tribuna con colgaduras negras se hallaba el Gobierno y las autoridades. Se supo que el rey, al llegar a la estación anterior había descendido del mismo marchando en automóvil a Palacio con el presidente del Consejo que fué a esperarle a la frontera.

Al llegar el tren se sacó del vagón fúnebre el féretro, que es de madera de tono oscuro sin ningún adorno. Se le envolvió en un paño negro cubierto de flores silvestres.

Se organizó después la comitiva. Daban escolta secciones de la guardia de guías. Las tropas cubrían la carrera y todas las banderas estaban enlutadas.

En las escalinatas de Palacio, el cadáver de su esposa, el cual fué colocado en el salón de «El Pensador», donde estuvo también expuesto el cadáver del rey Alberto. El cadáver fué embalsamado en Lucerna.

La caja se colocó en un catafalco rodeado de hachones y junto a un crucifijo de gran tamaño.

La sala estaba totalmente llena de dalias blancas. Cuatro oficiales dan guardia de honor.

Después del desfile de las autoridades el rey expresó su deseo de quedarse solo velando el cadáver de su esposa e inmediatamente fué obedecido.

El martes se celebrarán los funerales.

### Un telegrama del Papa al Rey Leopoldo de Bélgica

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa ha enviado al Rey Leopoldo de Bélgica un telegrama que dice: «Profundamente conmovidos al conocer el terrible golpe que aflige a Vuestra Majestad y a la Nación belga, Nuestro corazón de padre está con vosotros en las plegarias y en la aceptación de los designios inexcusables de Dios. Os ofrecemos todas nuestras oraciones por la piadosa Reina que ha entrado en el reino de los justos y hacemos votos por el pronto restablecimiento de Vuestra Majestad, enviando a la Real familia, así como a todos nuestros queridos hijos de Bélgica nuestra bendición paternal.»

El Cardenal Pacelli estuvo en la embajada de Bélgica para testimoniar el pésame del Vaticano.

### Estafan 15.000 duros a unos labradores

BARCELONA.—Varios labradores de Badajoz y Salamanca han presentado una denuncia contra un Centro financiero de la calle de Cortes que les ha hecho objeto de varias estafas. Dicho Centro ofrecía dinero para hipotecas a largo plazo, y a los que acudían les pedían dinero adelantado para hacer viajes de inspección. El viaje no se hacía y no se ultimaba nunca el negocio. Para aclarar lo que ocurría vino uno de los labradores a Barcelona, en nombre de los demás, y después de muchas gestiones por encontrar el domicilio del Centro financiero no consiguió ser recibido. Se calcula que han sido estafadas más de 75.000 pesetas.

El individuo que figuraba como presidente del Consejo de Administración y el técnico de esta Sociedad son los mismos que fundaron una

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### Un generalísimo

En Carabanchel, un individuo llamado Feliciano Fernández Pulido, de filiación socialista, se dedicaba a instruir una milicia, compuesta por cincuenta niños, los cuales obedecían a determinadas voces de mando y a toques de silbato. En los ejercicios de instrucción, estos niños hacían también determinados gestos y ademanes que están prohibidos.

El tal Fernández estaba «haciendo patria»... a estilo etíope.

Si allí, en Abisinia, todos los ciudadanos son guerreros, no hay motivo para que en España nos privemos de ese lujo. Y ya que el ministro de la Guerra no se ocupa de estas cosas, los socialistas vienen a suplir la deficiencia enseñando a los niños a manejar la «star» y de paso a levantar los puños y a cantar la «Internacional».

Con eso, y tres años educándose en un colegio regentado por algún «trabajador de la enseñanza», ya está una generación lista para toda clase de asaltos, atropellos y atrocidades!

Lo malo ha sido que la autoridad ha impuesto a ese generalísimo de la infancia 5.000 pesetas de multa.

Pero no importa. Todos los grandes capitanes han tenido algún tropiezo.

### ¡Qué goloso!

### Dice un entrevistador:

«Ver ahora a Mussolini, cuando su figura política tiene perfiles y resonancias mundiales, es un manjar que satisface la más exigente gula de la imaginación»

Si, vamos. El plato del día de Ginebra: «Mussolini al natural».

Pues, hijo, que aproveche.

### Eso son antiguallas

Dice «La Nación», a propósito de la «espanita» de Casanova:

«Huye ahora Casanova, faltando a su palabra de honor, naturalmente, y dejando comprometido ante la justicia, al amigo leal, que para facilitarle unos días de libertad, ha dado su firma y su dinero».

¡Estos obscurantistas! ¡Siempre tan románticos!

¿Pero no saben ustedes que Casanova es izquierdista, regionalista, catalanista, octubrista y companyista?

Pues entonces...

### ¡Que te crees tu esol!

Por cierto que cuando le ocurrió al «honorable» Casanova aquella terrible aventura de mimetismo en que se vió convertido en oso bajo el fuego mortífero de unos cazadores, según cuenta el propio interesado, se arrojó al suelo para eludir el plomo y uno de sus matadores dijo a su compañero:

—Déjalo; esos animales siempre vuelven al mismo sitio.

Y lo que se diría Casanova para su abrigo de pieles:

¡Qué iluso!

### ¿Que tendrá el tabaco?

Otro detalle interesante de esa «histórica» fuga.

Pasado el susto referido, el señor Casanova tomó la determinación tranquilizadora de encender un pitillo.

Lo mismo que Azaña la «noche triste».

Sociedad que hacía suscripciones, con lo que lograron estafas por más de medio millón de pesetas y fueron procesados.

Va a haber que dejar de fumar, no cabe duda.

### Por si nos atacan

La Guardia civil de Oviedo tiene indicios de que aún quedan bastantes armas en aquella provincia.

Se supone que quienes conservan las armas tienen la costumbre de engrasarlas con frecuencia y cambiarlas de sitio para eludir la acción de la justicia.

Pero todo es por puro patriotismo.

Para estar prevenidos ante la crítica situación internacional.

### No hay «similibus», que valga

Con motivo de la tirantez de relaciones entre Rusia y los Estados Unidos dice «Ahora»:

«Las propagandas bolcheviques no se evitarán cortando la relación con Rusia. Servirán mejor otras propagandas contrarias. «Similibus similibus curantur».

Es decir, provocando en Rusia por medio de agentes apropiados, los mismos jaleos que Rusia arma por doquier ¿no es eso?

Pero es que en Rusia no dejan entrar a esos agentes y si se cuele alguno «le apiojan».

¡A ver si se ha creído el colega que los soviets son bobos!

### El conflicto italo-etíope

ADDIS ABEBA.—Aunque no se teme que el incidente ocurrido en la frontera de la Somalia francesa tenga consecuencias graves en lo que se refiere a Francia, preocupa en Addis Abeba porque se teme que va a ser difícil conseguir y mantener la cooperación que se aspiraba contra Italia, presentándola como el enemigo común.

Ayer el emperador de Abisinia reunió el Consejo de ministros para estudiar la situación general y se asegura que no es extraño que se conozcan los asuntos que tienen verdadera importancia, porque Etiopía guarda absoluta reserva de los mismos.

Uno de los instructores belgas de las tropas abisinias cree que la inmovilidad presente es perjudicial para las tropas italianas, aunque dice que el movimiento no será mucho mejor, pues afirma que Etiopía ofrece peores condiciones climatológicas por el Riff.

### Maniobras militares francesas

DIGNEFF.—Han comenzado amplias maniobras militares con asistencia del general Ganedin en la región comprendida entre Gao y Guterol, que durarán hasta el catorce de septiembre. Estas maniobras serán seguidas a mediados del mes de septiembre por ejercicios militares en mayor escala en la región de Savoy, participando varias divisiones de Infantería, cazadores y tiradores y las unidades motorizadas de Lyón.

El ministro de la Guerra y otros oficiales franceses presenciarán las maniobras.

### Italia tiene la intención de ocupar Albania militarmente

ATENAS.—El diario «Paris» dice que Italia tiene la intención de ocupar militarmente Albania para estar preparada por si Yugoslavia pudiera realizar un ataque en el caso de una guerra en Etiopía.

Noticias procedentes de la frontera grecoalbanesa dicen que recientemente han sido transportados secretamente a la costa de Albania, armas municiones y oficiales italianos.

### Italia tiene en Africa 250.000 hombres

ROMA.—Las legiones fascistas es-

(Continúa en la 4.ª página)



# CUENTO DEL SABADO

## LA NUEVA YUNTA DE JUAN

Por Antonio Reyes Huertas.

En plena tarea del acarreo. Desde muy temprano, aprovechando el deleite de la madrugada que llenaba la calle de sombras aguanosas y azules, sentimos el paso de las bestias golpeando en los guijos herruzos del empedrado. Formaban ese rumor especial con que se distingue el paso de las bestias cargadas. Y era Juan con sus dos borricos, los cuales portaban a lomo el trigo recién limpio de la nueva cosecha.

El mismo sonrió con cierta satisfacción:

—Tomando el fresquito ¿eh? Ya viene otro tiempo...

Parecía al decir esto, que quería disimular la verdadera intención de decirme:

—Fíjese cómo van las caballerías, reventando con el peso de los costales de trigo. Este es mi tiempo y por eso he dicho otro tiempo.

Y hubiera dicho verdad. Porque todo el pueblo huele ya a mies limpia y a paja nueva. Van dejando ese olor fecundo del verano los carros que pasan bamboleando las altas enramadas de bálogo y hasta en ellas se aspira el aroma de la sazón a que llegan las eras. Se pudiera también distinguir si esa paja amari lenta con reflejos brillantes huele a más morena que la otra sedosa y alunada que dan los trigos a los almiaros. Como se pudiera distinguir en los mismos costales atados si el grano que los hinche y tupe es gordo o menudo.

Todo esto parece decírmelo Juan con la alusión a «su» tiempo y yo, que he creído comprenderle me limito a disimular también mi intención hurtándole el halago a sus satisfacciones. Por eso busco una salida como la suya preguntándole como de nuevas:

—¿Te has echado ahora una nueva yunta?

—¿Al cabo se entera usted? Pues va ya para más de un año que tengo esa collera de leones.

—¿Vendiste el «Mojino»?

—Peor que eso. Lo cambié pelo a pelo con el azar y me tocó perder.

—¿Pues y eso?

Juan entonces, algo socarrón, sonrió como escamado y por toda respuesta se alejó mascullando su jovialidad, desentendiéndose de mi pregunta con el cuidado de arrear a los burros:

—A lo mejor resulta que quié usted reirse de mí y hace porque le cuente la historia del pobre «Mojino» que está siendo la guasa viva del pueblo.

Efectivamente, yo sabía la historia del viejo rucio de Juan. Era inseparable de sus afanes. En otro tiempo, cuando a Juan nadie le había metido a labrador, y se conformaba con ser un excelente trajinante, el «Mojino» aparecía, según las épocas, recorriendo las calles del pueblo con su carga de picón, sus haces de taramos o sus gavillitas de jara verde y olorosa. En tiempo de verano Juan voceaba por las calles la mercancía golosa y melones y sandías que iban como rezumando por su aroma licores de alimbar. Se ganaba así la vida Juan que era una hormiguita y todo el mundo conocía el destino casi simpático del «Mojino» en manos de su dueño.

Pero un día llegaron al pueblo unos oradores que manejaban a porrillo las palabras «estructuración» e «intensificación» y en un mitin que dieron en la plaza sentaron el principio económico de que había que sembrar. Las tierras serían de los nuevos roturadores y mientras más tierras se roturaban, más se acrecería la propiedad y el bienestar del «Proletariado». Así, del «Proletariado», porque era una palabra que sonaba a escrita con mayúscula como para ser pronunciada con la entonación conmovedora que daba énfasis y significado redentor al léxico de los oradores.

Alguien hubiera dicho que todos los trabajadores se volvieron locos. Porque todos se echaron a sembrar. Y el albañil dejó las herramientas de su oficio, el zapatero sus leznas, el

sastre sus tijeras y agujas y se improvisaron en místicos de la tierra para realizar la parábola del sembrador. Juan dejó así su trajinería y acarició la cabeza del «Mojino».

—Ayúdame tú, que ahora va a ser la nuestra...

En grupos salieron durante varios días a roturar las tierras de promisión. Majadales que habían tardado en crearse más de cien años, posidos donde la capa de raíces atestiguaba los luengos años de descanso. Y como más tierra pudiera rayarse en las roturaciones más tierra se podía llamar suya, fué un afán desesperado el de aquellos hombres por trabajar en la tarea estructuradora de la nueva economía agrícola. Levantándose con el alba, dando de mano cuando ya se habían puesto las luces y con unas yuntas de leva para una labor tan penosa... Pidiéndose entre sí los burros prestados para completar una collera y sin dar punto de reposo a las pobres bestias que a fuerza de latigazos y de palos realizaban la intensificación que iba a enriquecer a aquellas pobres gentes.

Y el «Mojino» de Juan fué un símbolo de todos los seres de la especie. Apaleado, reducido a pellejo y huesos por el esfuerzo constante de un mes de roturaciones, una mala noche de invierno se tendió en la cuadra para no levantarse más.

—¿Y el «Mojino» Juan?

—Mala pata... Y lo peor es que ahora ya que uno ha empezado no tiene más remedio que seguir y habrá que apañarse por ahí una yunta.

He aquí resumida, la historia de la aparición de esta nueva yunta de Juan. Los rucios capaces de arar las nuevas tierras que han entrado en el plan de la intensificación. Los que han pasado esta mañana cargados con los costales nuevos repletos de trigo recién limpio en la era.

Tienen ahora estas dos mansas bestias el pelo reluciente y fino y las ancas redondas y musculosas. Y a vez por eso Juan, al verme contemplar su yunta, se refería al otro tiempo que será el tiempo de su nuevo oficio y a las satisfacciones de portear trigo en dos caballerías propias que lucen las carnes que han puesto en un mes a todo pienso en la era.

—Menos mal, menos mal—acabo yo por pensar alegrándome intimamente de los progresos de Juan.

Y el «Pabilo», que es un vecino mío y que también se ha puesto a mirar la yunta y ha comprobado la satisfacción con que la muestra lucida y gorda el nuevo labrador, parece como si adivinara mis pensamientos y viniera a poner en ellos un poco de ceniza.

—Ahora falta ver en qué para esa yunta—me dice desde su puerta.

—¿Pues y eso?

—Porque se la tendrán que embargar el día menos pensado. La debe, porque la compró con dinero a réditos y la labor parece que no ha dao tan buenos resultados como ellos esperaban.

—¿Con tan buena cosecha como cogieron el año pasado y la regular de este año?

—Con *too* y con eso. Porque como *too* fué sembrar trigo y hay parte de trigo en España, ni el trigo se coloca como es *debío*, ni el trigo da pa pagar esta yunta, ni el costo de las labores. A Juan le sale el trigo *comprao*. Es decir, que Juan antes con su trajinería vivía sin deber una peseta a *naide* y ahora, *dende* que *está metto a labraor*, no sale de *entrapao*. Se creían que *too* era sembrar y ya se está viendo que hasta *pué* ser perjudicial una buena cosecha. Pues esa es la historia de muchos yunteros en España. Es decir, que pa sembrar es preciso arreglar antes otras cosas.

### Sección religiosa

### Bibliografía

#### SANTORAL

SEPTIEMBRE  
1  
DOMINGO

XII de Pentecostés—Santos Gil, ab.; Sixto, obs.; Anmón, dc.; Leito, Régulo, Prisco, mártires; Ana pfsa.; Victorio, obispo.

La misa y oficio divino son del domingo XII de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

#### CULTOS

##### Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Solemne función en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las siete, misa de Comunión.

Por la tarde, a las seis cuarenta y cinco, rosario, plática a cargo del R. P. Celestino Arbás, procesión por los claustros, letanias, exposición de S. D. M., estación y reserva.

Reparadoras.—La Asociación de María Reparadora celebra solemne fiesta en honor de la Bienaventurada Virgen María. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, preces a María Reparadora, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Justo Sánchez, Penitenciario de la S. I. C., bendición y reserva del Santísimo.

##### Nuestra Señora de la Consolación

Monasterio de Santa María de Gracia.—Las RR. MM. Agustinas celebran la festividad de la Santísima Virgen de la Consolación, titular y Patrona de la Archicofradía de la Sagrada Correa, con misa solemne a las nueve y media de la mañana. Por la tarde, a las seis, exposición de Su D. M., ejercicio de la Coronilla, bendición y reserva.

##### Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión de la Archicofradía. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. Majestad, rosario, ejercicio del mes, sermón por el P. Eladio de Santa Teresa, reserva y cáuticos.

#### SANTORAL

SEPTIEMBRE  
2  
LUNES

Santos Esteban, Elpidio, ob.; Antolín, Zenón, Teodoro, Evodio, Calixta, Julián, Hermógenes, Eufiquiano, Exiquio, Máxima, Concordio, Diomedes, Felipe, mártires.

La misa y oficio divino son de San Esteban, con rito semidoble y color blanco.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

trajinantes, a los albañiles, a los sastres, a los zapateros, a roturar tierras para dejar sus oficios y ahora no tenían soluciones para colocarles el trigo ni para desentramarles las yuntas compradas a réditos.

Cartas a un escéptico en materia de formas de gobierno. Por José María Pemán.—Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid.—20 por 14 centímetros, 228 págs. Ptas. 5.

Del vestido literario de estas Cartas, con decir que lo ha imaginado Pemán habremos dicho bastante. Al examinar el contenido del libro podríamos ir destacando la fuerza de cada uno de sus argumentos en pro de la Monarquía y la trabazón lógica de todos ellos. Pero el espacio es corto, y preferimos, por considerarlo de mejor información para los lectores, destacar con sus mismas palabras, cuál sea la Monarquía que Pemán encarece a su «escéptico».

«No se crea que al defender la Monarquía, defendemos nunca al muñeco constitucional que las democracias colocaron en la cúspide de sus desorganizaciones tumultuarias de los pueblos. Esto nos sería bien difícil de defender frente a la República cuya misma sustancia tiene... Si el gobierno reside en la pluralidad del cuerpo electoral o de la asamblea, ya no hay Monarquía, aunque el nombre se conserve por inercia o por hipocresía, y aunque en la cima del Estado haya un hombre solitario...» (págs. 50 y 51)

«Yo, al defender la Monarquía no defiendo la mera materialidad de la unidad de persona, que puede ser la tapadera de una democracia; pero tampoco defiendo la mera materialidad de la unidad de mando, que puede ser una tiranía...» (pág. 52).

«Si el órgano de poder y gobierno es uno, continuo y hereditario, habrá Monarquía; si el órgano de poder y gobierno es vario, discontinuo y electivo habrá República... ¿qué importa que en las cimas del Estado haya un ser uno y continuo por herencia, si el poder no se atribuye a él, sino a un Parlamento vario, discontinuo y electivo, o sea con todas las características contrarias a la Monarquía?» (págs. 155, 156 y 157).

«No: mis defensas y argumentos no alcanzan para nada a la Monarquía liberal y parlamentaria, hija de la Revolución» (pág. 160).

«La verdadera tesis monárquica ha vivido durante un siglo refugiada en selecciones y minorías tenidas por extremas y reaccionarias... En España, la escuela tradicionalista—Donoso, Aparisi, Mella—mantuvo con hermosa terquedad de pensamiento e inviolada castidad de ideal, la pura doctrina monárquica, con profusión y solidez de argumentos filosóficos e históricos... era la única, pura y tradicional doctrina de la Monarquía» (págs. 168, 169 y 170).

«La Monarquía que yo defiendo no es tampoco la Monarquía absoluta, de la cual, con sabia equidistancia, está tan alejada como de la parlamentaria y liberal... Cumplido el requisito esencial de la Monarquía, que es la entrega del poder soberano al Jefe, uno y hereditario, me parece excelente que este poder se limite y modere con la asistencia de otros poderes parciales e inferiores que cumplan determinados fines específicos...» (págs. 170 y 171).

En las líneas transcritas va lo que pudiéramos llamar la tesis del libro. Dejamos a la curiosidad y ganas de saber del lector, estudiar con qué argumentos la defiende. Si llega a leer esta preciosa obra, se persuadirá de que Pemán, en cuantos géneros toca, adorna el cielo literario de nuestro tiempo con estrellas de primera magnitud.

Biblioteca ligera.—Cien opúsculos por Sardá y Salvany, Pbro.—Librería y Tipografía Católica, S. A. Barcelona, 1935.

Acaba de publicarse reunida en un hermoso tomo, una nueva edición de la Biblioteca ligera del Dr. Sardá, la cual, no por ser muy conocida deja de ser interesantísima y de gran oportunidad.

Por los asuntos que trata, por el estilo claro y elegante, por el modo como desarrolla los temas, esta obra resulta la más recomendable para la formación del católico perfecto; es en fin el mejor libro de apologética y ascética popular.

Se vende al reducido precio de 7

### Segunda Temporada de Baños de Mar

EXTRAORDINARIA REBAJA DE PRECIOS en viajes por ferrocarril

a los puertos y puntos de veraneo de San Sebastián, Irún-Hendaya, Bilbao, Santander, Gijón, Avilés, Coruña, Ferrol, Pontevedra, Vigo, Villagarcía de Arosa, Santiago y sus puntos intermedios.

Billetes de ida y vuelta de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, a precios reducidos, que se facilitarán desde la estación de Avila a los puntos arriba señalados, desde el 1.º al 20 de septiembre de 1935, ambos inclusive para la ida, siendo indispensable una estancia mínima de TRES DIAS en el punto de destino.

Estos billetes son valederos para regresar hasta el 20 de octubre de 1935, inclusive.

Precios de cada billete de ida y vuelta desde AVILA a (incluidos todos los impuestos)

SAN SEBASTIAN			IRUN HENDAYA			BILBAO			SANTANDER		
1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.	1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.	1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.	1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.
76,25	63,45	39,60	78,65	65,35	40,80	68,10	56,65	35,35	64,50	51,50	30,80
GIJON			AVILES			CORUÑA			VIGO		
1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.	1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.	1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.	1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.
67,60	56,25	35,00	74,05	61,20	39,50	86,90	72,55	45,50	93,10	77,65	48,60
PONTEVEDRA			VILLAGARCIA			SANTIAGO			FERROL		
1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.	1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.	1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.	1.ª clase Pts.	2.ª clase Pts.	3.ª clase Pts.
104,35	87,50	54,40	110,80	91,40	58,00	116,70	96,20	61,00	93,00	77,60	48,60

Los billetes sirven para trenes expresos y rápidos por una pequeña sobretasa.

Para más detalles pídase datos y folletos a cualquier oficina o estación del ferrocarril del Norte.

### Crónica de mercados

#### Peñaranda

El último mercado celebrado estuvo poco animado, como corresponde a la actual época de recolección, que va efectuándose normal, pero con retraso. La tendencia en los precios sostenida.

Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes:

- Cebada, a 39 reales fanega.
- Centeno, a 41.
- Guisantes, a 59.
- Algarobas, a 60.
- Lentejas, a 130.
- Avena, a 22.
- Garbanzos gordos, a 48 pesetas.
- Idem pequeños, a 28.

#### Barcelona

Trigos.—Se acentúa todavía algo más la debilidad de los precios, especialmente en los trigos extremeños y candeales superiores de Castilla.

El mercado continúa desanimado por falta de actividad compradora.

Maíz.—Tendencia firme pero mercado poco animado.

Se detalla el maíz argentino a pesetas 43 y el andaluz a pesetas 41 1/2 y 42. Todo sobre carro muelle en plaza.

### UN VIAJE A ROMA

Organiza Agencia Somariva para asistir a la boda de don Juan de Borbón. Descuentos a los afiliados a Renovación. Detalles: Pi Pargall 12. MADRID.

pesetas ejemplar en rústica y 9 lujosamente encuadernado.

El Infierno, si lo hay, qué es, modo de evitarlo, por Monseñor de Segur. Sexta edición. Librería y Tipografía Católica, Pino, 5 Barcelona, 1934.

Obra de vulgarización, sumamente práctica, con la cual los propagandistas poseerán un elemento importantísimo y eficaz en su obra de proselitismo ya que a pesar del tema tratado, el libro es de lectura sumamente amena y agradable por sus numerosas historias y ejemplos.

Se vende a 1 peseta el ejemplar en rústica.

Harinas.—Precios estacionarios y negocio encalmado.

Registramos los precios de pesetas 60 a 63 para las harinas blancas corrientes, según procedencia y clases, y para las extras de fuerza, de pesetas 63 63,50 a 66,50.

Salvados.—Mercado sostenido, pero abundan más las ofertas.

Se detallan las clases comprendidas entre las cuartas y los números cuatro, desde pesetas 18,50 a 25,50 los 60 kilos, excepto las cuartas, cuyo precio es por 50 kilos.

El salvado hoja, denota alguna flojedad, cotizándose a pesetas 35,50 y 38,50 los 100 kilos.

#### Zaragoza

Seguimos disfrutando del tiempo benigno con que parece se va a despedir el mes; 27 a 28 grados durante el día, y 15 a 16 por la noche.

Nada nuevo en los problemas triguero y remolachero, que siguen ocupando la mayor parte de los comentarios rurales.

A la chita callando, nuestro mercado triguero ha desarrollado una actividad que no era fácil de presumir, y que pone de relieve la enorme cantidad de trabajo que pesa sobre la Junta Comarcal y Provincial de Regulación de Trigos de Zaragoza.

Para que nuestros lectores puedan darse idea de la actividad triguera, ahí van unos datos, tomados al azar, entre la lluvia de números que constituyen los datos estadísticos oficiales:

Ventas del 7 al 17.—En la decena comprendida entre el 7 y el 17 del mes corriente, las ventas de trigo intervenidas por la Junta fueron:

Comarcal, 4.270.000 kilos, pesetas 2.253.319. Provincia, 10.196.300 kilos, pesetas 5.561.227.

Ventas durante el mes de julio.—Durante el pasado mes de julio se vendieron:

Provincia 6.911.243 kilos, pesetas 3.445.377.

## OMNIBUS

nuevos, precios interesantes

Entrega inmediata

R. E. O.

Glorieta San Bernardo, 3. Madrid

## Hierros de ocasión

### CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

**Marugán, S. A.**

General Ricardos, 3  
(PUENTE DE TOLEDO)

Teléfono 71,046  
MADRID

Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

## Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave "Reina del Pacífico," 1 septbre.**

**Vapor "Orduña," 22 de septiembre**

**Vapor "Orbita," 13 de octubre**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9**

TELEFONO 34-41

¿Vencida?

No, aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.



**LAXANTE SALUD**  
Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

**El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.**

**Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en**

**"EL DIARIO DE AVILA,"**



# Almorranas

**Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

**Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

## Clínica del Doctor Illanes

**Notas interesantes.**—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

## Balneario de Ledesma

**GRAN HOTEL.** Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

## Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

### Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

## BALNEARIO Alceda-Ontaneda (SANTANDER)

Piel. Vías respiratorias. Artritis  
**GRAN HOTEL ONTANEDA**  
Esmerado trato.

## ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL," de vende en todas las farmacias de AVILA

## Brownie-Baby



Ptas.

**12<sup>90</sup>**

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak»,  
En mostrar sus fotos «Kodak»,  
En volver a ver sus fotos «Kodak».

## El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

**KAISER-Avila**

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

**UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos

y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

**FARMACIA PUERTO.—Plaza**

San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Baillly-Bailliere - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PAGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

## Ganaderos y Tratantes

se compra ganado vacuno, mayor y menor, pequeñas y grandes partidas, calidad inmejorable, pago al contado. Ofertas a Victoriano González, María Guerrero, 1. VALLADOLID.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Ultimos modelos

Imprenta de Senén Martín

## La Unión y el Fénix Español

**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

**RAMOS EN QUE OPERA** Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

**Vida.**—En todas sus combinaciones.

**Accidentes.**—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

**Transportes.**—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

**Robo.**—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

## Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

**LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE**

AGENDA DE MAYO  
CALENDRARIO  
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
AGENDA CUADRADA  
AGENDA DE SOBOLDO - CARNET  
...  
BLOC CALENDARIO DE MESA  
LIBRETA, PAPERAS Y PASAPORTES  
...  
(SOLICITE RECIBIENDO)

## Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme. Asland  
y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45



3 años  
2,50 pesetas  
10 pesetas  
LECTURA  
AMENA E INTERESANTISIMA  
LIBRETA, PAPERAS Y PASAPORTES  
...  
Baillly-Bailliere, apartado de correos

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

## AVILA AL DIA

## En el Ayuntamiento

## La sesión de anoche

Fué presidida por el alcalde, y asistieron los concejales señores Medrano, Meneses, Hernández Fernández, Sancho, González Vallejo y Mulero.

Se dió lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada, así como cuentas y nominas, y las de incendios sucedidos en esta ciudad. Quedó enterada la corporación de las gestiones que el señor secretario realiza de conformidad con la autorización al mismo concedida, para la instalación en esta ciudad de futuro colegio de huérfanos de funcionarios de administración local.

Se autorizan obras a varios vecinos que las tenían solicitadas, y licencias de aperturas de establecimientos.

Se aprobó un informe de la Comisión de cementerios, autorizando la corta de un ciprés.

Conoció la Corporación las propuestas de la comisión de obras relacionadas con ley de paro obrero, refiriéndose las mismas a alcantarillado paralelo al río Grajal y conducciones de aguas desde la presa de embalse y desagüe de los depósitos. Se acordó nombrar una Comisión para la reorganización del servicio de incendios, compuesta por los señores Medrano, Hernández Fernández y Arquitecto municipal.

Se concedió licencia reglamentaria al señor secretario de la Corporación señor Sánchez Díaz.

En ruegos y preguntas el señor Mulero pidió que se corrija los ruidos de las bocinas, y la alcaldía prometió ocuparse de este asunto. Acto seguido se levantó la sesión.

## Regreso de colonias escolares

En la tarde de ayer regresaron de Santander los niños abulenses que han permanecido en aquella ciudad durante un mes. Eran esperados por el alcalde, algunos concejales y maestros.

Esta mañana han salido para aquella localidad los niños santanderinos que estaban en Avila.

## Ocupación de fincas

Por la superioridad se ha acordado ocupar, previa indemnización, varias fincas en el término de Gotarrendura, para la construcción de la carretera de Arévalo.

## Robo de herramientas

El caudatario de obras de la vía férrea denunció que de la casilla habían sustraído varias herramientas de trabajo. Hasta ahora los ladrones no han sido habidos.

## AVISO

Estanislao Traba, Ordinario de Madrid a Avila y viceversa, ruega a su distinguida clientela que a partir de 1.º de septiembre próximo no se reciban encargos en el Pasaje de la Montera (Obrador de Planchado) sino que se reciben en Paseo de San Vicente, 46, Bar de las siete pueras; Luisa Fernanda, 20, Portería y en Paseo de San Vicente, 40, segundo derecha.

## Secretarías de Ayuntamiento vacantes

Para su provisión se anuncian vacantes diversas secretarías de Ayuntamientos de esta provincia dotadas cada una de ellas con las cantidades que figuran junto al nombre del pueblo.

Son las siguientes:

El Ajo de Trabancos, 2.000 pesetas; Albornos, 2.000; Aldeaseca, 2.500; Arevalillo, 2.000; Avellaneda, 2.000; Berrocalejo de Aragona, 2.000; Blascomillán, 2.500; Blasconuño de Matcabras, 2.000; Bularros-Marlín, dos mil quinientas; Cuevas del Valle 3.000; Fresnedilla, 2.500; Fuentes de Año, 2.000; Horcajo de la Rivera, 2.500; Junciana, 2.500; El Losar del Barco, 2.500.

Llanos de Tormes, 2.500; Mijares, 3.000; Muñoz de Peco, 2.000; Navadillos, 2.000; Navaquesera, 2.000; Navas del Marqués, 4.000; (artículo 231 del Estatuto); Neila de San Miguel, 2.500; San Bartolomé de Tor-

mes, 2.000; Sanchorreja, 2.000; San Martín de la Vega, 2.500; Santo Domingo de las Posadas, 2.000; San Vicente de Arévalo, 2.000; La Zarza, 2.500.

## Sociedad de Seguros Mútuos

Hemos recibido la Memoria del ejercicio último leída y aprobada por la junta general de la sociedad «Seguros Mútuos de Avila».

En ella se pone de manifiesto el floreciente estado de la sociedad. Por la gestión fructífera llevada a cabo se concedió un voto de gracias a la junta de gobierno, y a los funcionarios de la entidad don Estanislao Jiménez Cecilia y don Jerónimo López por lo que a nuestra vez les felicitamos, así como también a la comisión permanente que preside el señor San Román de Vega por la brillante gestión desarrollada en pro de los intereses de sus asociados.

El próximo día 2, lunes, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la señorita Rafaela Yáñez Herráez, de feliz memoria.

Con tal motivo las misas que se celebren dicho día en el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la Santa Iglesia Catedral, a las seis y media, siete, siete y media, ocho, y ocho y media serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Asimismo en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, se dirán misas el martes, día 3, a las ocho, ocho y media, nueve, y nueve y media en sufragio del joven Carmelo Yáñez Herráez.

Los padres y hermanos agradecen las oraciones que sus amistades ofrezcan por los finados.

## Comedor de Caridad

Personas que se citan por si tienen la bondad de asistir durante la próxima semana:

Sacerdote: Don Miguel González Cornejo, sacristán Mayor de la Santa Iglesia Catedral.

Don Agustín de Vega y familia, don Manuel del Ojo y familia; don Federico García Barroso y familia; don Juan Caldeiro y familia; doña Francisca Pol; doña Emilia Martín, viuda de Abella, y familia; don Antonio Pérez Colino y familia; don José Delgado y familia.

## Donativos

Don Pedro Alcover, 25 pesetas; señoritas de Albarrán, 15 panes; don José San Román, 30 bollos para sopa.

## Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo

Se nos remite la siguiente nota con ruego de inserción:

«Habiéndose acordado por la Directiva citar a junta general para el día 5 de septiembre, con objeto de modificar el Reglamento en los artículos que se refieren a las cuotas de socios, nos permitimos llamar la atención de todos los aficionados que aun no han sido inscritos en la Sociedad para que se apresuren a hacerlo lo antes posible, si éste es su propósito, a fin de que puedan ser convocados a aquella reunión y tengan voz y voto en las deliberaciones.

Estos días se han repartido nuevas circulares con boletines de inscripción a numerosos aficionados; pero como es difícil no incurrir en omisiones, se ruega a quienes no las hayan recibido y deseen ingresar que den su nombre a cualquier individuo de la Directiva o en el domicilio social.

Es nuestro deber advertir que, pasado este periodo de reorganización, habrán de ser establecidas las cuotas de entrada a que se refiere el artículo 9 de los Estatutos.

## La Directiva.

¡CAZADORES! Coche Hispano 3 H. P. a prueba, 5 plazas. Razón Villa Florentino.

## Ecos de Sociedad

## Mejorados

Se encuentra algo mejorado, dentro de la gravedad de su dolencia, don Luis Albi Agero.

—Se halla aliviado de la enfermedad sufrida el señor presidente de la E. C. A. y arcediano de la Catedral don Emilio Sánchez.

## Viajeros

Después de pasar en esta una tempestad ha regresado a Gotarrendura el párroco de aquella localidad don Emilio A. Sánchez.

## Aniversarios

Hace un año que falleció el maestro nacional don Mariano Sánchez San Esteban.

Con tal motivo el próximo lunes, día 2, se celebrarán misas en sufragio de su alma.

A su madre, hermanos y demás familia renovamos nuestro pésame.

—Con motivo de cumplirse mañana el primer aniversario de la muerte de doña María Jiménez y Jiménez, las misas que se digan el día 1, a las siete y ocho de la mañana en los Paules y las que se celebren los días 2 y 3, a las siete y media, ocho y nueve, en la iglesia parroquial de San Juan, serán aplicadas por su alma.

## Necrológica

Don Angel Polo y López de Azcutia, quien el año anterior pasó por el dolor de ver morir a su madre, la señora viuda de Polo, sufre ahora la pérdida de un sobrino carnal, don Manuel Romillo y Polo, joven de 25 años y muy distinguido abogado que ha fallecido en Madrid donde residía en casa de sus padres los señores de Romillo, tan conocidos en la alta sociedad madrileña.

En Avila y en la iglesia parroquial de San Vicente los días 3, 4, 5, 6 y 7 a las nueve se dirán misas por su eterno descanso.

## Pastos para cabras, monfana y caza

Se arriendan en la dehesa de «Segudos», a 15 kilómetros de Avila, carretera y ferrocarril. Tratar con don Inocente Guerras, Gran Hotel de Avila, y con el guarda Robledo en la finca.

## La retirada de trigo en la provincia toca a su fin

Se están retirando las últimas y pequeñas partidas de trigo, gracias al esfuerzo que ha hecho el Bloque Agrario Abulense secundado con eficacia y celo por la Sección Agronómica. La campaña ha sido dura y penosa, pero se ha visto coronada por el éxito más lisonjero y puede decirse sin temor a rectificar que es Avila la provincia en que se ha efectuado en menor tiempo y que cuantos conflictos se presentaron se resolvieron inmediatamente.

SE OFRECE ama de cría, leche fresca. Razón en esta Administración.

## La Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará mañana día 1.º de ocho a diez en el paseo del Dos de Mayo.

- 1.ª «Uno Deus», pasodoble; N. Trans.
- 2.ª «Danubio Azul», Vals; S Trans.
- 3.ª «Juegos Malabares», A. Vives.
- 4.ª «María Jesús», Polka; Jiménez.
- 5.ª «Viva Avila que es mi pueblo», pasodoble; Santos García.

El director, Juan Caballero.

## EDUARDO RUIZ AYUCAR ABOGADO

Ha trasladado su domicilio a esta ciudad. Zendrea 15, pta. Teléfono 349

SE ALQUILA amplio garage con agua corriente y foso en la plaza San Vicente. Razón: Tallistas, 1, Cerrajería de viuda de Encinar.

## EN BARCO DE AVILA

## La inauguración del Grupo escolar Juan Arrabal

Los actos, a los que han asistido el ministro de Agricultura y el gobernador de Avila, han resultado brillantísimos

(POR TELÉFONO)

## El acto inaugural

BARCO DE AVILA.—A las once de la mañana llegó a esta villa el ministro de Agricultura, señor Velayos, acompañado del gobernador civil, señor de la Peña. A la salida del pueblo le esperaban el alcalde con todo el Ayuntamiento, autoridades locales y Banda de música. Al llegar los coches que ocupaban los expedicionarios la Banda de música interpretó el Himno de Riego. Luego desfilaron por las calles hasta el Ayuntamiento, donde el ministro descansó breves momentos.

Acto seguido se dirigieron al Grupo escolar denominado de don Juan Arrabal, seguidos de todo el pueblo.

En este lugar hizo uso de la palabra en primer término don Julio Albi, que habló en nombre de los antiguos alumnos del señor Arrabal y del Ayuntamiento.

Manifestó que sentía verdadera emoción al poder dedicar este acto a su maestro de primeras letras y como antiguo alumno se adhirió de todo corazón al homenaje.

Después habló el director de las graduadas, don Firmo Acosta Sánchez, quien se extendió en elocuentes consideraciones de carácter pedagógico, para destacar la figura del señor Arrabal.

A continuación hizo uso de la palabra el párroco de La Adrada don Juan Arrabal Alvarez, hijo del homenajeado. Con voz velada por la emoción dió las gracias a todos por el homenaje a su padre dedicado.

Por último habló el ministro de Agricultura, señor Velayos, quien hizo la apología del señor Arrabal presentándole como modelo de maestros y escritores. Señaló las campañas que en la prensa sostuvo en favor de la región barcense, y terminó abrazando a los hijos del homenajeado y felicitándoles en nombre del Gobierno.

Todos fueron muy aplaudidos.

## Un asunto de gran interés

Terminado el acto las autoridades marcharon al Ayuntamiento donde fueron obsequiadas con un lunch.

El ministro de Agricultura reunió a los alcaldes y secretarios de los pueblos del partido del Barco, interesados en la construcción del pantano de Navalperal de Tormes.

Mas tarde el ministro fué interrogado por el corresponsal de EL DIARIO DE AVILA, manifestándole que la reunión de los representantes de los pueblos con él se había desarrollado en términos de gran cordialidad. Les explicó el estado en que se halla el asunto en la Confederación Hidrográfica del Duero, y dijo que solo falta que los ingenieros agrónomos dictaminen, a fin de que los de Obras Públicas redacten el oportuno proyecto y presupuesto, para anunciar la obra.

También dijo el ministro que se había ofrecido incondicionalmente para influir cerca de sus compañeros de Gobierno, especialmente del ministro de Obras, a fin de que la obra se realice cuanto antes, toda vez que con ello podrán convertirse grandes extensiones de terreno de secano en regadío, y espera que la fecha del 31 de agosto de 1935 sea provechosa para los pueblos del partido del Barco.

## El banquete

A las dos de la tarde se ha celebrado un banquete en el Hotel España sentando el ministro a su derecha al gobernador civil, juez de Instrucción y familiares de don Juan Arrabal, y a su izquierda al alcalde y algunos concejales.

## Unas atentas palabras del señor gobernador civil de Avila

Hemos tenido ocasión de conversar unos momentos, particularmente,

con el Excmo. señor gobernador civil de Avila, don Luis de la Peña, quien nos dió que se complacía en utilizar las columnas de EL DIARIO, periódico contra el que no ha tenido jamás prevención alguna, siéndole grato poder expresar desde el msnro la esperanza de que la visita del excelentísimo señor ministro de Agricultura haya traído a este partido—por el que tanto el ministro como él tantas simpatías sienten—el logro de las aspiraciones económicas y morales del pueblo barcense.

## Visita al castillo de Valdecorneja

Después del banquete, el ministro de Agricultura con el gobernador, las autoridades y el pueblo en masa se trasladaron al Centro Cultural, donde la junta directiva había organizado un concierto en honor de los ilustres visitantes.

En el momento de telefonar salen éstos en unión de las autoridades para visitar el castillo de Valdecorneja, pues se le ha hablado al señor Velayos de la posibilidad de establecer en este castillo, de tanto abolengo histórico y arqueológico, un refugio correspondiente al circuito del Patrimonio Nacional del Turismo.

Al atardecer el ministro con el señor gobernador y demás acompañantes se proponen regresar a Avila.

Nuestro corresponsal en Barco de Avila, don Firmo Acosta, ampliará por correo la presente información en crónica que publicaremos, D. m., el próximo lunes.

(Viene de la 1.ª página)

tán apostadas en las posiciones clave en los territorios fronterizos en Eritrea y Somalia italiana, y dispuestas a emprender una campaña aplastante contra los baluartes del viejo reinado abisinio.

Se calcula que las fuerzas italianas en Africa del Este, pasan de 250 000 hombres y hay preparados otros 150.000.

La mayor concentración de tropa está en Adi Urgi que está en línea recta con Addis-Abeba y se cree que es la primera que avanzará en forma de «V» hacia Adua, pues el «duce» quiere borrar la derrota allí sufrida hace años.

Las autoridades militares creen que las tropas italianas que atacan por el Norte, estarán divididas en dos unidades, una de las cuales marchará hacia el Oeste para llegar a la capital etíope por la región del lago Tana mientras otra sección avanzaría por el Este hacia Addis-Abeba, siguiendo los valles en los cuales hay abundante agua potable.

La mayor parte de la fuerza área italiana, está compuesta de aviones de bombardeo y de exploración, y se halla estacionada en Assad, cerca del punto extremo de Eritrea inmediato a la Somalia francesa. En Eritrea hay 26 aeropuertos militares y 9 civiles. La fuerza aérea se cree que actuará hacia el Sur y Oeste de Assad en forma de una enorme abanico, siguiendo de guía a las fuerzas terrestres, cuyos movimientos serán hechos lo más mecánicamente posible.

No se teme una concentración de fuerzas etíopes, que sería suicida dados los medios destructivos que posee Italia por aire y por tierra.

En las regiones fronterizas de Eritrea y Somalia, se trabaja activamente en la construcción de caminos, que facilitarán los movimientos de las unidades motorizadas, de la artillería pesada y el establecimiento de bases fronterizas. Los etíopes, por su parte, toman medidas contra esas construcciones y están construyendo un camino desde Kurmuk, en la frontera del Sudán británico, a Addis Abeba. Este camino tiene aproximadamente una longitud de 300 millas. Los etio-

## ULTIMA HORA

## En la Presidencia

MADRID, 31, 4'30 tarde.—El jefe del Gobierno permaneció esta mañana en su despacho oficial de la Presidencia hasta la una y media recibiendo la visita de los señores Salazar Alonso y Guerra del Río.

Al salir el señor Salazar Alonso dió a los periodistas que había dado cuenta al señor Lerroux de la marcha de algunos asuntos del Ayuntamiento de Madrid.

Los informadores preguntaron a señor Guerra del Río si su visita estaba relacionada con la ausencia del jefe de la minoría parlamentaria radical señor Iglesias a lo que contestó negativamente agregando que solo habían tratado de algunos detalles relativos a las fiestas que se celebrarán en Barcelona con motivo del «día de Lerroux». Según dió, la minoría radical continuará con la misma directiva y aún no se ha señalado la fecha de reunión para designar al sustituto provisional del señor Iglesias.

Lerroux al marchar a su domicilio ratificó las referencias dadas por sus visitantes y dió que se había complacido en felicitar al señor Salazar Alonso por el acierto de su gestión como alcalde. Añadió que esta tarde no acudiría a la Presidencia pues marchará a primera hora a San Rafael donde permanecerá hasta el lunes en cuyo día celebrará allí una pequeña fiesta familiar.

## Los reembolsos de bonos

—El ministro de Hacienda al hablar con los periodistas se refirió a los reembolsos de conversión de bonos oro manifestando que los reembolsos se reducen a una cantidad exigua pues solo ascienden a unos dos millones y medio de pesetas. Claro que quedan unos días, añadió el señor Chapaprieta, pero de todos modos se ve que las peticiones de reembolso no tienen importancia.

De restricciones dió que ha empezado a estudiar el presupuesto de Instrucción pero que no celebrará más entrevistas en unos días.

## Manifestaciones del señor Salmón

—El ministro de Trabajo manifestó que durante la última semana se ha producido en algunos periódicos una campaña sobre los efectuados ejercicios de aptitud para los oficiales de los Jurados mixtos. Quiero aclarar, dió el señor Salmón, que en los últimos años se hicieron algunos nombramientos de tanta incapacidad para los servicios que las Cortes acordaron una selección mediante unas pruebas de aptitud que consistían en 12 temas teóricos sobre legislación y 10 prácticos sobre temas corrientes. La objetividad del Tribunal ha sido absoluta pudiendo citar el caso de haberse suspendido a un auxiliar nombrado por mí (el único nombramiento que he hecho en la provincia por la que soy diputado).

Ha habido socialistas destacados que hicieron buenos ejercicios siendo aprobados mientras que destacados miembros cedistas han sido suspendidos. Los ejercicios han demostrado que hay jóvenes capacitados para los cargos.

En la campaña a que he aludido, siguió diciendo el ministro, hay un fondo de sentimentalismo hablándose de ancianos que han sido suspendidos; pero puedo asegurar que los periódicos que realizan esa campaña no colocan a esos ancianos en las linotipias ni en los puestos de sus redacciones y en cambio quieren que los coloque el Estado.

## Tiroteo con los comunistas

—En las proximidades «Standard Eléctrica» sita en la calle de Ramírez unos comunistas repartían hojas clandestinas subversivas. Unos policías se dieron cuenta de ello y quisieron detener a los comunistas, pero estos la emprendieron a tiros con los agentes que contestaron en igual forma.

Ha resultado un comunista muerto y otro herido, y dos agentes también heridos que han ingresado en el Equipo quirúrgico.

pes calculan que los italianos no podrán llegar a este camino en muchos meses.